

ся три дена отъ надежа на Мѣнителницѣ-тѣ за полѣж на платеца, шъ прѣво като ся направи потѣж: прѣбѣгва ся и това, кога издатель-тѣ опрѣдѣлява день-тѣ на платѣж-тѣ ѿ, зачто тогава непрѣмѣнно трѣба да ся заплати въ оный день.

6. Като ся яви на прѣимателя Мѣнителница-та, прѣима ѿ, и забѣлѣжи на неж думѣ-тѣ „Прѣймамъ „: притуря день-тѣ, и ся подисва: веднажъ, като ѿ прѣеме не може вече да ѿ не заплати, освѣнь ако испадне. Ако по нѣкожъ причинѣ, не ще да ѿ прѣеме, то става въ прилично-то Сѣдилище (Канцеларѣжъ) протесто за непрѣманіе-то, и то протесто ся праца камъ издателя, който е длѣженъ да заплати разносѣ-ты, и да оздрави купѣца на Мѣнителницѣ-тѣ съ писмо, какво ако въ надежа ѿ та ся не заплати, обѣщава ся той да ѿ заплати съ всички-ты ѿ разносѣ. Ако ли и въ надежа на Мѣнителницѣ-тѣ, прѣиматель-тѣ не ще да ѿ заплати, тогава става друго протесто за неплатѣж-тѣ ѿ, което пакъ ся праца на издателя, и той е длѣженъ да заплати Мѣнителницѣ-тѣ, лихвѣ-тѣ, и всички-ты разносѣ.

7. Издатель-тѣ на Мѣнителницѣ-тѣ е длѣженъ да яви въ сѣщій день на прѣятеля си, срѣщо когото

ѿ издава, или съ особено писмо, или съ кратко нѣкое писамце, заедно съ Мѣнителницѣ-тѣ, който съгласно да прѣеме прѣятель-тѣ: друго-яче сир. безъ таково извѣстіе, което е голѣма нередовность, пропада Мѣнителница-та въ протесто, и ставать на праздно разносѣ, и неугодни отговори единъ на другъ.

8. Ако нѣкому пратать отъ друго мѣсто Мѣнителницѣ на заповѣдъ-тѣ му, и той трѣба да ѿ проводи на друго мѣсто, за да ся прѣеме и заплати, а не може тозъ чѣсъ да ѿ употреби, праца само отъ неж, прѣвѣж-тѣ на прѣятеля си, безъ да ѿ прѣобърне, за да ся постарѣе да ся прѣеме: и отпослѣ кога ся случи да ѿ употреби, сир. или да ѿ продаде, или да ѿ проводи за неговѣ смѣтѣж, тогава рядовно прави прѣобърцаіне ва вторѣж-тѣ, обаче тогава е длѣженъ да забѣлѣжи, какво, прѣва-та ся прати за прѣманіе на едѣ кого си, за да знае какъ да слѣдова прѣиматель-тѣ, и за обвѣреніе на който ѿ прѣима, или купува, зачто вторѣ-ты и третѣ-ты нѣмжѣтѣ силѣж-тѣ на прѣвѣж-тѣ, ако и да ся прѣима втора-та, кога нѣма прѣва-та, така и третѣ-та, кога нѣма втора-та.

Като е най-мѣченъ прѣдмѣтѣ на тѣрвовѣж-тѣ